

В номере:

# РОССИЯ НА ИГЛЕ НАРКОМАФИИ

## Знание

Никакое богатство не может перекупить влияние обнародованной мысли.

А.С.Пушкин

# ВЛАСТЬ!

Концептуально-аналитическая газета

№8(149) - август - 2003 г.

Сколь бы ни было вам трудно в жизни и тяжело на душе — вам, беззаветно любящим Россию — верьте: **победит правое дело!** И потому никогда не смущайтесь засилием зла: — оно временно и преходяще. Но ищите прежде всего и больше всего правоты: только она воистину *жизненна*, и только в ней зародится и из нее восстанет *новая сила*, ведущая, спасающая и направляющая...

**Победит правое дело.** Это совсем не означает, что оно ограждено от земных неудач, от временных испытаний, от периодов, сочетающих подлинное страдание с видимым унижением. Нет, все это не только возможно, но прямо неизбежно. И неисчислимо множество раз люди, идущие по правому пути, явно страдая и по видимости униженные, молились и еще будут молиться вослед за Сыном Божиим — и о том, чтобы чаша сия миновала их, и о том, зачем покинул их Господь... Но именно в этих молитвах — *после Голгофы* — всегда будет жить глубочайшая уверенность, что **правоте суждена победа**, и что в зримом “умирании”, в “явной” неудаче — незримо готовится и творится *воскресение*.

Да, носителям верной идеи и правого дела суждены часы неудач и страданий. Но все эти неудачи и страдания образуют лишь *чистилище для будущего подвига*, лишь *школу грядущей победы*. Ибо никто из людей не готов к подвигу от самого своего рождения; но всякий нуждается в долгом искусстве, в испытании и закалении. И среди других народов, быть может, больше всех нуждаемся в этом закалении мы, русские, — с нашей бесхарактерной страстностью и с нашей мечтательной беспечностью. В этой бесхарактерности и с этой беспечностью, в хаотическом смещении добра и зла — **нельзя было далее строить Россию**: ни ее церковь, ни ее государство, ни ее хозяйство, ни ее духовную культуру. Война и революция с наглядностью доказали это; и доказав, ввели нас в период суровых испытаний и нещадного закаления.

Вот уже десять лет длится этот период. За это время нам было показано обнаженное зло, для того, чтобы мы обратились к Богу. Нам были явлены бессовестность и бесчестие для того, чтобы мы утвердились в совести и чести. Из нашей среды выделились величайшие в мире предатели для того, чтобы мы сами укрепили свою верность. Мы переживаем неслыханное бесправие и порабощение для того, чтобы научиться ценить справедливое право и верную меру свободы. У нас отняли всякое имущество и ввели коммунизм для того, чтобы мы поняли необходимость собственности, ее смысл и предназначение. У нас погасили семью и родину, у нас извратили естество солдата и армии для того, чтобы мы постигли святость очага и Кремля, и священный смысл воина. В нищете и черной работе, в уплотнении, в ссылке или изгнании, окруженные соблазнами и опасностями — **выстрадываем мы новое восприятие Бога**,

*новое национальное самочувствие, новый уклад характера, новое правосознание, новое отношение к армии и к собственности.* В этом великий смысл нашего испытания и закаления. В этом наше служение России — и внутри, под ярмом, и вне страны, в зарубежном рассеянии. Мы должны принять эту чашу и испить ее до конца. Мы не смеем мо-

Иван Ильин

## ПОБЕДИТ ПРАВОЕ ДЕЛО!

литься, чтобы она миновала нас; мы должны быть твердо уверены, что на этом пути мы *покинуты Богом*.

**Дело не в том, кто сейчас временно одолел; а в том, кто прав по самому существу, перед лицом Божиим.** Ибо существенная правота — верна не только на небе, но и на земле: она не есть отвлеченная от жизни и ненужная миру “праведность”; но она есть *необходимая миру творческая жизненность*; она источник не слабости, а силы, не поражения, а победы.

Дело обстоит не так, что миру нужен изворотливый инстинкт, не ведающий добра и зла, а дух — миру не нужен. Напрасно думать, что “добродетель мешает жизни”, что “честность есть достояние глупцов”, что “святость есть проявление слабости”, что “сила всегда на стороне беззастенчивого порока”... Нет. Инстинкт без Духа есть разнуздание и извращение, раздор и гибель. Гнусна и обречена та жизнь, которая видит в добродетели помеху. Отнимите от ума честность, и ум станет подлой, растленной хитростью, любимым орудием глупца. Святость всегда была великим источником *жизнеустройства*, зарядом творческой энергии. А беззастенчивый порок может импонировать только *слабым* людям: ибо только они воображают, будто разнуздание инстинкта делает человека сильным; и именно потому они, вяло мечтая разнуздать свою слабость, — идут в узду к беззастенчивым и в ярмо к порочным... На самом деле все обстоит как раз наоборот: земная жизнь невозможна без преданности, без верности и без благородства; Честность есть опора и проявление настоящего ума; и права была древняя мудрость, утверждавшая, что всякий город держится Своими праведниками. **Совестный человек есть очаг жизненного здоровья и жизненной силы, ибо он излучает из себя душевное равновесие и справедливость, и сосредоточивает на себе всеобщее уважение и доверие.** Напротив, злодей всегда будет началом общественно-орга-

низационного распада: ибо честные ненавидят и презирают его; соперники начинают ему подражать, а слабые вступают на путь пресмыкательства. Вот почему *правое дело* всегда имеет в самом себе залог своего будущего роста и расцвета; а *неправое дело* остается всегда внутренне обреченным. Ни в личной душе, ни в общественно-государствен-

ном деле — *реальное, жизненное творчество не терпит злодейства*... Злое начало *не жизненно*, ибо оно *безблагодно* и *богоотверженно*; и его мнимое “творчество” есть на самом деле *разложение*. Оно таит в самом себе, в своей душе-разрушительной и духрастворяющей порочности — зерно погибели. Раскрываясь, оно само день и ночь работает над приближением и ускорением своего конца; и чем ожесточеннее его напор, тем вернее и тем позорнее будет его конец. Может ли быть иначе?

Что создано на свете злобою, ненавистью, ожесточенной свирепостью? Ничего. От злобы душа каменеет; от ненависти она слепнет; свирепость раскалывает душу и истощает ее. И вот, власть, проповедующая злобу и насаждающая ненависть, — истощает и растрачивает энергию *своего собственного правящего слоя* и сама себе готовит озлобленного и свирепого мстителя. Какой общественный строй может держаться на классовом своекорыстии, на жадной склоке, на проповеди мирового грабежа? Такая власть, *развязывая порочного лентяя и запугивая трудолюбивого* — мертвит жизнь страны и сама себя подрывает.

Зависть не строит, а губит и разрушает. Ложь накапливает разочарование и презрение. Насаждающий сыск и предательство сам будет однажды предан. Насилие вызывает к противонасилию. А безбожие всегда вело массу только к бесстыдству и вседозволенности: и в этом его рок.

В чем же может выразиться “победа” злого начала? Только во всеобщем душевном, государственном и хозяйственном распаде. Но распад есть именно не здоровье, а зараженность и болезнь; не победа, а поражение. Только правое дело — творчески жизненно! **Победит может только правота.**

И потому там, где мы видим “победу” злого начала, мы говорим об обманчивой види-

мости, о временном засилии, скрывающем подлинную и обреченную слабость. Мы не отрицаем исторически данного факта; но мы отрицаем его творческую, его плодотворность, его *жизнеспособность*, мы отрицаем его *благодатность*, а потому мы не верим ни в его силу, ни в его *грядущее*. Мы признаем, что в час всенародной смуты может возникнуть злое засилие. Но мы утверждаем, что **оно продержится лишь до тех пор, пока в душе народа не зазвучит зов и зови благодатных сил духа: религиозного патриотизма, национального единения и самоотверженного служения**...

Тот, кто ищет настоящей и подлинной победы, *победы от благодати*, а не от коварства, предательства и насилия, — тот должен идти по белому пути: **сначала утвердить в себе религиозноверное волеуправление, этим обеспечить себе немнимую, непреходящую победу, и потом накапливать для нее земные силы.** Да, жизнь изобилует такими положениями, в которых следует становиться на сторону *временно-слабейшую* и идти по линии наибольшего сопротивления, по такой линии, видимая, земная перспектива которой не сулит ни легкого, ни быстрого успеха. Почему? Потому, что именно эта линия *ведет дело Божие на земле*; и потому, что все остальные линии *исключают победу по благодати*.

Пусть твердят нам, что черный вихрь истории будет еще долго бушевать над Россией... Мы отвечаем уверенно и спокойно: он будет бушевать лишь до тех пор, пока не проснутся в душе нашего народа благодатные силы его духа. Но пусть не пугают нас сроками: что есть срок, когда смерть всегда сторожит каждого из нас у порога? что есть срок, когда подлинная победа религиозной и национальной России уже обеспечена нашей верностью, нашей идеей, нашим служением, — нашим *знаменем, не нами воздвигнутым и не нами освященным?* и что есть срок десяти лет в тысячелетней жизни великого народа?

Прежде всего и больше всего мы должны искать *правоты*; в ней — *сила*; и сила соберется под ее знамя. Надо *служить делу Божию, не кривя, не торгуясь и не исчисляя Божских сроков*. И верить: проснется здоровая духовная глубина России, умолкшая от военного утомления, замутившаяся в революции и засыпанная мусором пропаганды. Проснется, и застонет, и замолится о том, о чем стонут и молятся наши души уже десять лет. И тогда наш народ поймет, что мы не враги его и не изгой, но и не лстыцы и не растлители: что мы — его старшие братья, насмерть борющиеся за его душу и за его разум, непоколебимо верящие в его Православием возвращенную совесть и в его исконный государственный смысл. **И тогда правое дело победит!**

Жить стоит только тем, за что стоит бороться и умереть.

## По страницам "Вестника Державного Союза"

Общая оценка обстановки за прошедшую неделю

Важнейшим событием прошедшей недели явилось отключение электричества на северо-востоке США и юге Канады, в результате которого за девять секунд вышла из строя 21 электростанция, оставив без света 319 млн. человек. Независимо от причин данной аварии, она продемонстрировала уязвимость США перед лицом не только террористических актов, как это было 11 сентября 2001 года, но и техногенных катастроф.

Наряду с постоянно муссируемыми слухами о возможных новых террористических актах на территории США, данная авария поддерживает в американском обществе состояние нестабильности, которое может быть использовано для усиления силовых методов удержания ситуации под контролем в случае экономического кризиса.

Несмотря на развернутую против Ирака агрессию, одной из целей которой как раз было заставить экономическую ситуацию, в полной мере этого добиться не удалось.

Объем промышленного производства в США в июле вырос на 0.5%, что выше, чем в июне - 0.1%. Цена на нефть на лондонской международной нефтяной бирже по-прежнему держится около 30-долларовой отметки, доллар хотя и несколько укрепил свои позиции по отношению к евро, но это удается путем беспрецедентных мер: Федеральная резервная система США поддерживает учетную банковскую ставку на уровне 1,0% годовых, самом низком с 1958 г.

Для сравнения в Белоруссии с 18 августа текущего года базовая ставка рефинансирования и учетная ставка Национального банка снизилась с 31 до 30% годовых, а в России остается 16%. На минувшей неделе Путин высказался за необходимость решить окончательно вопрос о введении единой валюты Союзного государства России и Белоруссии, предполагается, что единым эмиссионным органом станет Центральный банк России, который по своему статусу не является государственным. Таким образом, Белоруссия через единую валюту будет вписана кредитную систему, которая не подчиняется ни одному из правительств. Напомним знаменитое изречение Мейера Ротшильда: «Дайте мне управлять деньгами страны и мне нет дела, кто создает ее законы»

Продолжается нарастание проблем в связи с пребыванием американских войск в Ираке. Катарская телекомпания «Аль-Джазира» передала обращение боевиков исламского сопротивления, в котором их представитель пообещал превратить Ирак в «могилу для оккупантов и их приспешников». Министр иностранных дел Ирана Камаль Харрази указал на необходимость вывода оккупационных войск из Ирака. Количество жертв среди американских военнослужащих растет и идет проработка планов по замене их «союзниками», в том числе из числа стран восточной Европы и стран СНГ. Так, отправка в Ирак азербайджанских военнослужащих ожидается в период с 10 до 15 августа. В состав азербайджанского контингента входят 14 офицеров, 16 сержантов и 120 солдат.

Одновременно США и НАТО наращивают свое присутствие на территории стран Средней Азии и Закавказья. Прошли трёхдневные американско-азербайджанские военно-морские учения на Каспии преследуют цель подготовки совместных действий для защиты месторождений нефти от террористов.

Штаб Группы российских войск в Закавказье сократят в четыре раза до конца нынешнего года - из 120 военнослужащих к 1 декабря 2003 года останутся всего 30 офицеров.

Вступление России в ВТО - это важнейший фактор экономической политики России, заявил Владимир Путин на встрече в Кремле с руководителями перерабатывающей промышленности. «От нашей готовности к работе в условиях мировой торговли во многом зависит эффективность работы российских производителей как в настоящем, так и в будущем», - сказал президент России.

Россия давно работает в условия мировой экономики. Платежи по погашению и обслуживанию внешнего долга России в проекте федерального бюджета на 2004 г. запланированы в размере \$16.06 млрд. или 3.3% ВВП. В текущем году общий объем выплат по внешнему долгу составляет \$17.3 млрд.

При этом расходы по погашению внешнего долга в 2004 году планируются на уровне 8,96 млрд долларов, что на 1,9 млрд долларов меньше, чем в 2003 году.

Расходы на обслуживание внешнего долга, напротив, возрастут на 0,7 млрд долларов и составят 7,1 млрд долларов.

Иная оценка деятельности международных финансовых органов была дана в выступлении по национальному телевидению президент страны Уго Чавес. По словам Чавеса, «если МВФ не изменит своего отношения к поощрению «неолиберальной» экономической политики, то Каракасу в такой организации делать нечего».

Однако МВФ продолжает наращивать свою "помощь" странам СНГ. Общий размер кредитов Международного валютного фонда на пятилетнюю /2001-2005 гг./ программу сокращения бедности и содействие экономическому росту /PRGF/ в Азербайджане составит 100 млн долларов США.

Проблема наркомании остается важнейшей для России. За семь месяцев 2003 года только в Таджикистане изъято более 3,7 тонн героина. Наркотики рекой разливаются по всей территории России. В Карелии в 2003 году, по оценке Управления общественных связей Госнаркоконтроля России, количество преступлений, связанных с наркотиками, выросло на 18%. Около 15 кг марихуаны изъято у двух школьников в Намском улусе Якутии.

В прессе появилась информация о том, что Владимир Путин подписал 8 августа указ, согласно которому железные дороги и имущество железнодорожного транспорта изымаются из перечня объектов, приватизация которых запрещена.

Тарифы на электроэнергию и железнодорожные перевозки в 2004 году вырастут примерно на 12 процентов.

Полный текст "Вестника Державного Союза" распространяется по рассылке <http://subscribe.ru/catalog/economics.review.derjvasoyuz/>

## ПУТИ РУССКОЙ СЛАВЫ

РАЗГРОМ  
ХАЗАРСКОГО КАГАНАТА

Для большинства русских людей все знания о Хазарии исчерпываются известными пушкинскими строками, по которым «вещий Олег» собирается «отмстить неразумным хазарам». В учебниках истории разгрому каганата князем Святославом посвящено лишь несколько скупых слов. Не упомянута победа Руси над могущественным южным соседом и в официально утвержденном списке дней воинской славы. Конечно, несколько изречений Святослава стали хрестоматийными («Иду на вы!» и т.д.), но мало для кого они ассоциируются с разгромом хазар.

Между тем, такие выдающиеся отечественные историки как Б.А. Рыбаков, Л.Н. Гумилев и М.И. Артамонов не раз указывали на то, что эта поистине грандиозная победа стоит в ряду наиболее значимых событий русской и мировой истории. И это неудивительно, ведь хазары были не только первым серьезным врагом нашего тогда совсем молодого государства, но и в лице правящей иудейской верхушки фактически подчинили своему влиянию средневековую Европу (прежде всего, в финансовом отношении). Результаты же похода Святослава против паразитарного каганата были совершенно исключительны: пути на Восток были расширены, Крым стал русским, целый ряд сателлитов Хазарии перестали быть для Руси враждебным заслоном, освободились от иудейского гнета и ряд европейских государств.

Давайте зададимся вопросом, почему столь эпохальные события тысячелетней давности преподносятся сегодня как промежуточные факты истории Отечества, не заслуживающие пристального внимания современников?

Но сначала проследим канву событий, изменивших не только тогдашнюю политическую карту Евразии, но, без сомнения, и весь дальнейший ход мировой истории.

Что же представлял собой Хазарский каганат, каким образом его правителям удалось добиться столь беспрецедентного положения в средневековом мире, и почему всего лишь один сконцентрированный удар русских войск положил конец господству столь мощного этноса?

Держава хазар зародилась в середине VII века на обломках Тюркского каганата. Территориально новое государственное образование занимало огромное пространство: все Северное Причерноморье, большую часть Крыма, Приазовье, Северный Кавказ, Нижнее Поволжье и Прикаспийское Заволжье. Этнически население каганата составлял конгломерат тюркских народов. Правда, изначально хазары были европеоидами, но затем, примерно с конца VI века начали активно перемешиваться с тюркютами (восточные географы этого периода делили хазар на два разряда: смуглых, черноволосых и «белых, красивых, совершенных по внешнему виду»)

Историческая роль в превращении Хазарии в мощное, хотя и совершенно паразитарное государство принадлежит евреям. Иудейские общины издавна жили в этом регионе, а со второй половины VIII века сюда начали интенсивно мигрировать еврейские выходцы из Византии и Ирана. Иудеи быстро заняли в Хазарии руководящее положение, расселяясь исключительно в городах (тогда как большинство абригенов было, разумеется, кочевниками). При этом никакого обращения хазар в свою веру за редким исключением евреи как последовательные прозелиты не допускали. Гумилев отмечает: «Иудаизм - это культ народа, «избранного Яхве», и потому редкие но-

вообращенные считались «проказой Израиля». Иудаизм приняла лишь верхушка хазарской знати.

В этот же период сложилось формальное двоевластие: номинально главой государства был каган, представлявший местное население. Фактически страной управлял бек еврейского происхождения, власть которого передавалась от отца к сыну. Положение кагана вряд ли можно назвать завидным. Он являлся не только марионеткой иудеев, но был также своего рода жертвенным животным, которого можно было убить по требованию толпы или бека. Поводом к этому могло послужить стихийное бедствие, военное поражение, неурожай и прочее. В ущемленном положении находилось и обложенное суровыми налогами тюркское большинство Хазарии - по иудейской терминологии «гои», «недо-люди». Религиозный фанатизм еврейской верхушки был настолько силен, что даже потомство от смешанных браков хазар с иудеями воспринималось ею как неполноценное. Эти метисы, гонимые из центральных городов государства, под именем каримов обосновались в Крыму.

Первый бек - Обадия создал для последующей еврейской иммиграции чрезвычайно благоприятные условия: построил множество синагог и учебных центров, собрал «мудрецов израильских», дал им серебро и золото, за что они «объясняли ему 24 книги Священного писания, Мишну, Талмуд и другие праздничных молитв». С Обадии и пошли 12 хазарских беков-иудеев. Обадия прославлялся как правитель, «возродивший древний иудейский закон». В стране начало жестко подавляться христианство.

Первоначально чисто военное государство, Хазария после захвата власти иудеями начала быстро превращаться в паразитарную страну, черпавшую свои огромные доходы из посреднической торговли, сбора дани с покоренных народов и проезжающих через хазарскую территорию купцов (все важнейшие торговые пути из Азии в Европу пролегли в этом регионе). Не брезговали хазары и грабительскими набегами на своих соседей, что давало каганату большое количество рабов, продаваемых на невольничьих рынках по всему миру.

В качестве военной силы хазары пользовались услугами многочисленного наемного мусульманского войска. Эта «гвардия» действовала и во внешних войнах, и в качестве карательной силы внутри страны.

Выгодное геополитическое положение Хазарии, наличие значительных свободных капиталов, позволило каганату оказывать мощнейшее влияние на всю мировую политику. В финансовой кабале оказались и французские Каролинги, и испанские Омейяды.

Что уж говорить о землях, населенных славянами! «Повесть временных лет» сообщает под 884 годом, что хазарам платили дань поляне, северяне, вятичи, родимичи. В вассальной зависимости находились тиверцы и уличи, как свою Родину, никак не забываясь об автохтонном большинстве, всю финансовую выгоду пускало исключительно для укрепления положения иудеев во всей Ойкумене. Наемное войско было действенно при набегах на соседей и ограблениях данников, но при отражении внешней агрессии оказалось практически бесполезным...

Около 940 года бек Песах напал на Русь, «пошел на Хельгу» (Олега), подступил к Киеву и опустошил страну, а затем принудил Олега против его воли воевать с византийцами, стравив, таким образом, обоих своих противников. Вынужденный союз русов с хазарами обошелся первым очень дорого - в войне с Византией наши предки потеряли весь флот и 50 тысяч воинов. Болезненным было и обложение славянских земель данью.

Историческая роль разгрома паразитарного государства принадлежит князю Святославу Игоревичу (964-972 гг.) - бесспорно, одному из величайших полководцев Древней Руси. Эпическое «Сказание о мести» описывает князя как доблестного, мужественного и мудрого рыцаря. Еще мальчиком он снижал уважение своей дружины. Воеводы почтительно говорят о нем: «Князь уже почал. Потягнем, дружинно, по князю!».

Военная деятельность Святослава при своем небывалом размахе была подчинена двум основным направлениям: византийскому и хазарскому. Характеризуя содержание последнего направления, академик Рыбаков пишет: «Борьба за свободу и безопасность торговых путей из Руси на Восток становилась общеевропейским делом».

Поход против каганата был продуман безукоризненно. Протяженность похода - около 6000 км. На его осуществление потребовалось около трех лет. Вести наступление через Донские степи, контролируемые хазарской конницей, князь не решился. Русы срубили и наладили лады, и весной 965 года спустились по Оке и Волге к крепости Итиль, в тыл хазарским регулярным войскам, ожидавшим врага между Доном и Днепром. Выбирая благоприятные моменты, дружинники выходили на берег, где пополняли запасы пищи.

Согласно хронисту X века Святослав вдохновлял своих воинов следующими речами: «...Проникнемся мужеством, которое завещали нам предки, вспомним о том, что мощь россос до сих пор была несокрушимой, и будем храбро сражаться за свою жизнь! Не претало нам возвращаться на родину, спасаясь бегством. Мы должны победить и остаться в живых, либо умереть со славой, совершив подвиги, достойные доблестных мужей!».

Спротивление русам возглавил не бек Иосиф, который позорно бежал вместе со своими соплеменниками, а безымянный каган. Достичь победы над полностью деморализованными тюркохазарами оказалось не сложно. «И бывши брани, одоле Святослав хозаром и град их взя», - лаконично заявляет летописец. После Итиля пал Семендер и Саркел. Роскошные сады и виноградники были разграблены и преданы огню, обитатели городов разбежались. Гибель иудейской общины Итиля дала свободу хазарам и всем окрестным народам. Все партии, опиравшиеся на поддержку агрессивного иудаизма, утратили опору. Во Франции потеряла позиции династия Каролингов, уступившая гегемонию национальным князьям и феодалам, халиф в Багдаде ослабел и потерял контроль над своими владениями, а сами хазарские евреи рассеялись по окраинам своей бывшей державы.

Теперь становится понятным, почему подвиг Святослава не пропагандируется так широко, как он того заслуживает. Параллели с днем сегодняшним напрашиваются сами собой. Остается задать последний, уже чисто риторический вопрос: появиться ли новый Святослав, который, «загонит новых хазар обратно в их дикие степи»?

Дмитрий ЖУКОВ

### 1. Что происходит с окружающей средой на планете?

Использование ресурсов планеты в погоне за прибылью, военные действия и ядерные испытания, быстрое развитие производства и отсутствие цивилизованного контроля над ним, вырубка лесов и строительство городов на огромных территориях, массовое применение автотранспорта и химических веществ в быту и др. привело к резкому ухудшению состояния нашей биосферы (Россия в окружающем мире, 1998; Моисеев, 1998; Баландин, 2000). Человечество столкнулось с глобальными экологическими проблемами.

Среди которых можно выделить следующие:

- 1) усиление ультрафиолетового излучения в результате истощения озонового слоя (до 8%) и образования озоновых дыр;
- 2) значительное повышение уровня радиации в некоторых регионах планеты, особенно там, где происходят военные действия или испытания;
- 3) загрязнение почвы, воды и воздуха вредными токсическими веществами;
- 4) разрушение естественных экосистем (до 70% суши);
- 5) опустынивание;
- 6) загрязнение не только наземных, но и подземных вод;
- 7) исчезновение многих видов растений и животных (до несколько тысяч в год);
- 8) нарушение кругооборота многих веществ в природе;
- 9) изменение климата и погоды;
- 10) биологическая деградация человека;
- 11) и другие.

### 2. Действие неблагоприятных факторов окружающей среды на мозг и геном человека

В последнее время увеличилось количество данных, указывающих на зависимость развития шизофрении, эпилепсии, разных форм психозов, болезни Паркинсона, умственной отсталости и других заболеваний от воздействия неблагоприятных факторов окружающей среды. Резкое увеличение за последние 10 лет психических заболеваний, обусловленных действием неблагоприятных факторов, было отмечено и на 11 конгрессе Ассоциации Европейских психиатров в Стокгольме в 2002 году.

Большое опасение вызывают данные о разрушении половых хромосом человека (более подробно: И.В.Ермакова «Человечество на пути к психической и генетической деградации»). Под воздействием неблагоприятных факторов окружающей среды происходит необратимая деградация половых хромосом, т.е. изменение и разрушение генов. Особенно быстро происходит деградация мужской Y-хромосомы. Продолжающееся разрушение генов в половых хромосомах человека может привести к сильной модификации мужского и женского пола, к появлению сначала в большом количестве гомосексуалистов и лесбиянок, бесплодных женщин и мужчин, а затем недоразвитых женоподобных существ, которые не способны к родовой деятельности, т.е. людей с одной X-хромосомой (ХО) (синдром Шершевского-Тернера). Этот синдром встречается как у мужчин, так и у женщин. У людей с этим синдромом верхняя часть туловища такая

же, как у мужчин, нижняя – как у женщин (Миттвох, 1964; Villee, 1967; Groves, Rebec, 1992). Количество людей с синдромом Шершевского-Тернера значительно увеличилось за последние 50-60 лет. В настоящее время этот синдром встречается у 1 из 3000 человек, ранее – у 1 из 6000 (Lahn с соавт., 2001; Медицинская энциклопедия).

Разрушение половых хромосом наблюдается не только у человека, но и животных и растений. Возможно, этот факт также является причиной исчезновения разных видов животных и растений на планете.

Экспериментально было показано, что мутации и разрушение генов могут быть вызваны воздействием радиации, токсических веществ, ультрафиолетовых и рентгеновских лучей.

В тропосфере накапливаются радиоактивные вещества из-за испытаний ядерного оружия, аварий атомных реакторов, отходов

**И.В.Ермакова**

**доктор биологических наук**

# РАЗРУШЕНИЕ БИОСФЕРЫ И ДЕГРАДАЦИЯ ЧЕЛОВЕКА - РЕЗУЛЬТАТ БЕЗНАВРАСТВЕННОСТИ РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ

атомной промышленности. На атомных электростанциях наблюдается значительный выброс таких радиоактивных элементов как тритий, техногенный углерод-14 ( $C^{14}$ ), плутоний и др. Изотоп  $C^{14}$  вместе с атомами стабильного углерода  $C^{12}$  проникает во все ткани и органы живого организма (Алексеев с соавт., 1999). По данным Паулинга более 10% всех генетических и соматических повреждений является следствием воздействия накопленного в организме изотопа  $C^{14}$ . Известно, что радиация приводит к нарушению рекомбинации генов. В районах с повышенным фоном радиоактивного загрязнения наблюдается резкое увеличение психозов, суицидов, развивается эпилепсия. У мужчин, принимавших участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской станции, была выявлена дисфункция левого и правого полушарий (Жаворонкова и др., 1996).

По результатам исследований, тяжелые металлы (ртуть, свинец, кадмий и др.), загрязняющие воду и почву, приводят к заболеваниям центральной нервной системы и влияют на хромосомные перестройки. Среди токсических веществ обеспокоенность вызывают также средства борьбы с вредителями (насекомыми и грызунами), направленные, в первую очередь, на органы размножения. А если учесть, что природа у нас единая, то нетрудно догадаться, что, помимо тараканов или другой живности, будут страдать и сами люди, вернее, нарушаться репродуктивные функции человека. Особое место занимают генетически мо-

дифицированные продукты (Чирков, 2002). Хочу привести пример генетически измененной «бесплодной» пшеницы, которую производила американская компания «Монсанто». Ученые из этой компании изобрели биологический механизм, названный ими «Терминатор», суть которого состояла в том, что зерна новой пшеницы после первого урожая уже не прорастали. Такое запрограммированное бесплодие заставляло потребителей этой пшеницы вновь обращаться к услугам «Монсанто». Эта пшеница была устойчива к вредителям. «Умные» насекомые избегали опасную пшеницу, в то время, как человек ее спокойно поглощал. Нетрудно догадаться, к чему могла привести эта пшеница, ведь природа у нас единая. Существует много и других примеров.

Экологический дисбаланс в окружающем мире также способствует возникновению новых инфекций, негативно влияющих на орга-

ной системе развития критерием выживаемости являются деньги. С помощью денежных масс очень легко управлять людьми с подобной доминантой. Доминанта денег в развитых странах создается в результате постоянных сокращений и нехватки рабочих мест, в развивающихся странах – недостатка денег. Доминанту можно создать и с помощью пропаганды (реклама, ТВ, газеты). В этой системе материальное доминирует над духовным, а в понятиях «нравственность» или «мораль» – духовное преобладает над материальным. Таким образом, современная рыночная система развития уже по своему определению является безнравственной и аморальной. В передаче Шустера «Влияние» известный финансист Джорж Сорос сказал: «РЫНОК АМОРАЛЕН». Французский эколог Ф.Сен-Марк считает, что «человек разрушает природу потому, что он на этом зарабатывает, и часто много зарабатывает...». Экологически

Страшной чертой рыночной экономики является и то, что для многих производителей легче скомпрометировать или «убрать» удачливого конкурента, нежели выпустить более качественную продукцию. В связи с этим основные денежные потоки постепенно концентрируются в руках малообразованных, криминальных структур, т.к. именно они являются наиболее конкурентоспособными: зачем тратить средства, чтобы выпустить лучшую продукцию, легче убрать (физически или морально) конкурентов. Таким образом, современная система развития приводит к усилению влияния криминальных структур и уничтожению окружающей среды.

По мнению профессора Кембриджского университета Мартина Риса, автора недавно опубликованной работы «Наш последний час» (Our Final Hour), **человеческой цивилизации сейчас больше угрожают рукотворные катастрофы, чем стихийные бедствия**. Он приводит список основных угроз для человечества: ядерный терроризм, смертельные вирусы, вышедшие из-под контроля машины и генная инженерия, способная менять человеческую личность. Все они могут стать последствием как невинной ошибки, так и злонамеренных действий одного человека или группы людей.

### 4. Что же делать?

Приведенные факты говорят о необходимости, с одной стороны, бережного отношения человека к среде своего обитания и более адекватной и жесткого контроля над техногенной антропогенной деятельностью, которая разрушает не только природу, но и самого человека; с другой стороны – проведения крупномасштабных акций по восстановлению нарушенных экологических систем, очистке рек и почвы, контролю состояния воздуха в разных регионах планеты, детального анализа продуктов питания и проверки лекарственных препаратов.

Основной движущей силой развития цивилизации должно быть не получение прибыли, а разумная гуманная деятельность человека, т.е. ноосферный путь развития (Вернадский, 1997; Моисеев, 1999; Кузнецов, 2000; Федотов, 2002), который базируется на

- 1) понимании через знания человеком происходящих процессов в природе и обществе;
- 2) духовном и нравственном воспитании человека;
- 3) восприятии себя как частицы целого (общества, государства, планеты, космоса);
- 4) разработке и применении высоких технологий для сохранения биосферы и развития цивилизации;
- 5) контроле над деятельностью человека, которая может нанести вред человеку и окружающей среде.

Наступает новая эпоха. Для того, чтобы выжить, человечество должно избавиться от доминанты денег и создать новую доминанту, направленную на сбалансированное взаимодействие человека и природы. Одной из основных задач человечества на данном этапе является создание ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ДОМИНАНТЫ. Человечество должно перейти к развитию **научно-организованной, управляемой, эколого-социально-экономической системы** по Подлинскому, Вернадскому, Кузнецову, Федотову и др.

### 3. Почему это происходит?

Существует мнение, что основной причиной ухудшения экологии является увеличение численности населения. Однако согласно ресурсной модели Медоузов допустимая численность – около 8 млрд человек, а по некоторым данным и еще больше: до 15 млрд. И в численности ли дело?

Каждый американец в сутки производит массу отходов (бытовых и промышленных) в два раза превышающую его собственный вес. Если бы всё 6-миллиардное население Земли жило по американскому типу, то производство отходов в несколько раз превышало бы чистую первичную продукцию биосферы. **Население развитых стран составляет всего 17% от общей численности, а потребление природных ресурсов – около 80%, отходов – около 70%. Значит дело не в численности, а в системе развития.**

Человечество идет по пути такого "развития", которое ведет к самоуничтожению и саморазрушению. В основе этой системы лежит ДОМИНАНТА ДЕНЕГ, которая приводит, с одной стороны, к развитию экономики через прибыль и стимуляции индивидуальной активности, с другой – к криминалу и разрушению биосферы. Для того, чтобы понять, что такое «доминанта», можно вспомнить доминанту жадности или голода, являющиеся критериями биологической выживаемости человека. В современ-

безопасное предприятие, не наносящее урон окружающей среде, оказывается, как правило, в экономическом отношении (получение прибыли, дохода) менее выгодным, чем то, которое более активно эксплуатирует природные ресурсы, не заботясь об их восполнении. И это понятно: охрана природы, борьба с загрязнениями не дают сиюминутной прибыли, а, наоборот, требуют дополнительных затрат, капиталовложений.

Доминирующая в мире рыночная экономика приводит к тому, что многие компании и фирмы, чтобы «выжить», часто работают по законам, противоположным законам жизни, нарушая все нравственные нормы и человеческие ценности. Приведу примеры: компании или фирмы, выпускающие гробы, для получения дохода заинтересованы в том, чтобы люди умирали, а фармакологические фирмы – чтобы люди болели и даже заболевали. Кроме того, существует много мелких компаний и фирм, выпускающих непроверенную или плохо проверенную продукцию. Как эта продукция на самом деле влияет на организм человека, никто не знает. Ученые, привлекаемые для проверки подобных продуктов, находятся в финансовой зависимости от недобросовестных производителей и, к сожалению, нередко дают положительную оценку недоброкачественным продуктам, т.к. отрицательная оценка может лишить их работы. Без работы и денежной поддержки ученым трудно выжить в суровых рыночных условиях и они часто вынуждены идти на «сделку с собственной совестью».

## Технология самоорганизации в уроках. Урок №2

Организация  
информационного обмена

В прошлом уроке мы говорили об экспоненциальном законе, в соответствии с которым развиваются процессы в суперсистемах, охватывающих тысячи и миллионы элементов.

Человеческое общество — суперсистема и такие же процессы развиваются в нем. Основой, несущей частотой этих процессов является информация, информационный обмен между людьми. Современное общество не может жить без информационного обмена. Это раньше мужик жил у себя на хуторе и особо не задумывался, что там происходит во внешнем мире, главное чтобы у него урожай был, корова молоко давала, курицы несли яйца. Сегодняшний фермер, лиши его доступа к информации, не способен принять правильного решения, поскольку он тысячами невидимыми нитями связан с окружающим миром.

Наглядно мы увидели, что происходит, когда обрываются нити информационного обмена и те, кто хочет господствовать в обществе, манипулировать общественным сознанием всегда стремятся поставить под свой контроль информационные потоки, стать посредниками в информационном обмене между людьми. Поэтому, не надо удивляться, что еще в ходе перестройки, в конце 80-х была решена задача — захват ряда популярных изданий типа «Комсомольская правда», «Московские новости», «Огонек», которые и стали рупорами «реформ», а по сути осуществили информационную подготовку развала СССР. Большевики во главе с Лениным также это прекрасно понимали, помните: «почта, телефон, телеграф». Это потом уже банки, заводы, а в первую очередь, захват информационных каналов.

Специалисты по управлению прекрасно понимают важность информационного обмена и те, кто хочет господствовать в обществе, манипулировать общественным сознанием всегда стремятся поставить под свой контроль информационные потоки, стать посредниками в информационном обмене между людьми. Поэтому, не надо удивляться, что еще в ходе перестройки, в конце 80-х была решена задача — захват ряда популярных изданий типа «Комсомольская правда», «Московские новости», «Огонек», которые и стали рупорами «реформ», а по сути осуществили информационную подготовку развала СССР. Большевики во главе с Лениным также это прекрасно понимали, помните: «почта, телефон, телеграф». Это потом уже банки, заводы, а в первую очередь, захват информационных каналов.

Очень часто приходится слышать, что без СМИ, без своего телевидения и радио, патриотическая оппозиция ничего не сможет сделать. Это верно, как верно и другое: никто, никогда эти средства информации не отдаст добровольно в руки народа. Это то же самое, как во время войны одна сторона, для того, чтобы условия боя были справедливыми, взяла и передала лишние у нее танки, пушки своему противнику.

Пора отбросить рассуждения, что кто-то когда-то допустит оппозицию до основных средств массовой информации. Для режима это смерти подобно. Точно также тщетны все попытки создать свое телевидение. И дело даже не в финансах, а в том же стремлении информационного господства, которое и обеспечивает устойчивость нынешнего режима.

Значит, у нас нет никакого выхода? Нет, выход есть, но он лежит в совершенно иной плоскости. В чем наша задача? Донести до самых широких слоев населения важную, стратегическую информацию, в соответствии с которой большое количество людей совершили определенные, однообразные шаги. Например, сейчас идет подготовка к выборам и уже затрачиваются огромные средства для того, чтобы в очередной раз, обмануть людей, сбить их с толку. Имея собственные средства информационного обмена, мы могли бы легко проинформировать кто есть кто на избирательном поле и за кого стоит голосовать, а за кого нет или вообще прийти и проголосовать против всех. Если такие шаги совершат миллионы, о чем мы говорили прошлый раз, то эффект будет ошеломительным и все эти политические технологии с их миллионными вливаниями останутся ни с чем.

Есть ли у нас возможность доведения такой информации, не имея в руках федеральных СМИ? Сейчас нет, но в принципе мы знаем, как быстро разносятся слухи, когда они передаются из уст в уста. Задумаемся: оказывается, у нас есть механизм передачи информации неподконтрольный никем. Слухи распространяются спонтанно, стихийно. А если сделать этот процесс целенаправленным? Вспомним тот же экспоненциальный закон и представим, что какую-то важную информацию каждый из нас в обязательном порядке передает своему окружению, 5-6 человекам и так далее. Что произойдет? Подумаем над этим и продолжив рассуждения на следующем уроке.

О подписке на газету  
"Знание-Власть!"

Подписной индекс газеты "Знание-Власть!" 25913 по каталогу "Роспечать".

Подписка должна приниматься на любом почтовом отделении с любого месяца (до 5 числа текущего месяца на предыдущий).

Хотя информация агентства "Роспечать" была разослана по всем почтовым отделениям еще в начале июня (письмо №0412/6171 от 10 июня 2003 года), многие наши читатели до сих пор сообщают, что информации о подписке на их почтовом отделении нет и оформить подписку они не могут.

В этом случае, просьба, сообщить нам (по телефону, письмом, электронной почтой) номер почтового отделения, где не принимается подписка.

Как исключение, можно в этом случае оформить подписку через редакцию, для этого необходимо направить на почтовый адрес редакции перевод из расчета 30 рублей в месяц и редакция самостоятельно будет направлять газеты в адрес подписчиков.

Те, кто хотел бы подписаться на газету на август-сентябрь, но уже опоздал, также могут выслать деньги в редакцию с указанием месяцев подписки.

## Свет рассеет тьму

Сегодня тема зла — самая распространенная. СМИ приглашают нас готовиться к апокалипсису, к приходу антихриста. И люди ждут, сознательно и неосознанно, со злорадством, со страхом или с безразличием отчаяния. Общий тон единый: ничего уже не поделаешь, мы пропали, все обречены, Россия гибнет, никто не поможет, процветают только подонки и преступники. Это их время, они сильны и могущественны, у них власть и деньги, а мы люди маленькие, ничего не можем, остаётся только ныть, бессильно возмущаться несправедливостью и покорно ждать смерти или торопить её курением и водкой.

Так вот, всё это — ложь. На самом деле Россия проходит великое испытание: получили свободу проявления все качества каждого из нас. Всё скрытое, спящее вылезло наружу и пошло «работать». Мы впервые познакомились и с близкими, — и пришли в ужас, и с собой — и пришли в недоумение. Россия разделилась. Возникли, точнее, проявились два полюса: полюс Света и полюс тьмы. И поскольку действует закон притяжения подобного подобным, каждого из нас *неудержимо потащило... Куда? Понятно, куда: к своему полюсу. Чего в нас больше оказалось, туда и притянемся. А так как наибольшая часть соотечественников уже притянулась, куда хотела, а остальные — уже в пути, пришло время возрождения России, предсказанное святыми Отцами Православия.*

То, что имело малый вес, но зато большую способность крутиться на поверхности и любимыми средствами (в основном запахом) привлекать внимание к себе, давно уже всплыло и находится у всех на виду и на слуху. Нам кажется, что этого — очень много. Но на самом деле много **не их** самих, — они составляют совсем малую часть народа, — а много **от них** шума, гомона, мельтешения, истерик и вра-

нья. Они тем только и живут, что привлекают к себе наше внимание. Но если перестать поддаваться на их уловки, отвернуться, то можно увидеть: высокие духовные качества народа никуда не делись, они неистребимы и более того, закалились и окрепли за последние годы. А если учесть, что один воин Света стоит целой армии предателей и прочей шпаны, то понятно, чья победа, — не состоится, а **уже** состоялась.

Самое важное для нас — осознать свою силу и свою победу. А то нам кричат «всё пропало, сдавайтесь», а мы уже и готовы поверить, не проверив действительное положение дел. Поверить тем, кто ни за какие коврижки не способен сказать правду, поверить сынам погибели — почему? Только потому, что они кричат очень громко, заливисто и нахально? Но так же и моська что-то своё деляла Слону, но это вовсе не свидетельствует о моськиной победе!

Внешнее, видимое положение России — кажущееся, оно ровным счетом ничего не значит. Такое уже бывало. Вот, к примеру, Наполеон, покоритель Европы, трезвый и осторожный политик, прежде чем напасть на Россию, всё просчитал. На «счетах» выходило, что Россия у него в кармане: дворянская верхушка чуть ли не вся в масонских ложах, а ложами управляет Франция. Поэты воспевают его, Наполеона, а на своего самодержца Александра I тайком распространяют клеветнические эпиграммы. В народе ходят агитаторы и обещают свободу крепостным. В армии тоже свои люди, которые обязаны повиноваться по масонским правилам. И вот его войска перешли границу. И вот занята Москва! Победа? Ничего подобного, сокрушительное поражение! Катясь с позором через всю Европу, Наполеон так ничего и не понял, как не понимали ничего и другие враги России. Они и сейчас любят пофилософствовать о «загадочной русской душе». Пустые

разговоры! Здесь нет никакой тайны, и мы готовы хоть сейчас все объяснить, да только бесполезно, как бесполезно свинье объяснять законы мироздания. И не сказать, что свинья совсем глупа, нет. Она разбирается и в том, как много и вкусно поесть, и в какой грязи лучше вывалиться. Но в высших материях — не дано. Тут такой же случай. Русский Дух — это высшие энергии. Их не могут усваивать те, кто живут энергиями низшими. Предел низших энергий — полное угасание жизни, тьма и смерть. Смерть духа. И горе тем, кто сам притянулся к фокусу тьмы...

Живут (доживают!) они только ложью. Но пришло время раскрыть их самую страшную тайну, тайну ЗЛА. Вот она.

Зло абсолютно бессильно, оно не имеет ничего — ни силы, ни власти.

Всё, что есть (пока!) — ворованное. А наворовано у нас же. Они нашу энергию, нашу власть, наш труд обращают против нас же. Пугают нас, но это всё иллюзии. Их так называемая «власть» рухнет, как только мы

1 — узнаем правду,

2 — перестанем отдавать им свою энергию.

И то и другое нам по силам, так как правда — всюду, за ней не надо далеко ходить, достаточно просто открыть глаза. А не отдавать энергию тоже просто, потому что они ее у нас не силой забирают, а исключительно обманом и мошенническими проделками.

Ну а тайну №2, так сказать, прикладную, составляет **методика уворования** чужого. Строится она, во-первых, на обмане, при помощи которого воруют энергию, а во-вторых, на насилии — когда человек поддался на обман и обессилел так, что не может оказать сопротивления.

Как с этим бороться? Очень просто. Тьму поражают светом, — и она перестает существовать. Ложь рассыпается от Истины, исчезает.

**И познаете истину, и истина сделает вас свободными (Ин. 8: 32).**

## Опыт индийского народа

Индия была колонией Англии. Нищета, безработица. На национальные требования и протесты Англия не обращала внимания. Как мог мирный безоружный народ бороться за свою свободу против вооруженных, отличных организованных колонизаторов? И восстание, и террористические акции исключались. Казалось, выхода нет...

И тут его указал М.Ганди: **несотрудничество с агрессором**. (Помните? «Ты можешь прийти к власти на штыках, но как ты собираешься потом на них сидеть?») «Его голос был тих, но очень значим, весом. Он всех потряс. Не похож на шумную политику осуждения, которая ни к чему не вела; на длинные речи, которые всегда заканчивались бесплодными и бесполезными резолюциями протеста, которые никто не принимал всерьез». Ганди призвал объявить всеиндийский день траура — прекращение всей деловой жизни. «Это была первая такая демонстрация. Мы были сами поражены успехом». Индия объединилась. Индийский национальный конгресс (ИНК) принял программу

Ганди о несотрудничестве: **отказ помогать властям в вопросах управления и эксплуатации Индии**. Для начала — несколько бойкотов: отказ от титулов, даруемых чужим правительством, бойкот официальных мероприятий, бойкот судов, государственных школ и колледжей, государственной службы и т.д. Конгресс стал действующей организацией. Махатма Ганди понимал: отказ от сотрудничества приведёт к полному развалу всей незаконной структуры управления. И действительно, такое сопротивление злу вызвало небывалый рост силы народа, его достоинства, избавило людей от застарелого страха. Народ сбросил тяжесть с души, обрел уверенность и силу.

Движение ширилось, нарастало, обретало мощь. Правительство не знало, что с ним делать. Англичане никогда не хотели и не пытались понять дух Индии. Они полагались на свою силу, организацию и оружие. Но когда огромный народ молча, но непреклонно проявляет свою волю — это страшно. И с этим ничего нельзя

поделать. С ростом силы индийского народа таяла сила агрессора — это закон! Тогда агрессор прибежит ко лжи. Сила ушла, но осталось ещё много коварства. Секретные агенты проникали в комитеты Конгресса, создавали трудности, подстрекали к столкновениям. Выслуживались перед хозяевами провокаторы и ряженые, они часто действовали под видом отшельников и факиров, чтобы вызвать религиозно-общинные беспорядки. Такие методы всегда применяет правительство, которые правят вопреки воле народа.

Английский парламент принял закон об управлении Индией, с новой конституцией: федерация индийских провинций и княжеств. Конгресс был против, но участие в выборах принял, победив почти везде, вошёл в правительство, принял законы.

Индийский народ победил, потому что отказался сотрудничать с врагом, не стал участвовать в ограблении своей страны и самого себя. А ведь **вся насильственная власть всегда держится только на предательстве и на продажности самих граждан.**

Учредитель и гл. редактор газеты  
"Знание-Власть!" Валерий Задерей  
Газета издается Фондом  
"Знание-Народу!"  
E-mail: znanie99@mail.ru  
www.znanie2000.narod.ru

Адрес редакции: 103062 г. Москва  
Б.Харитоньевский пер. д.10  
Адрес для переписки:  
142003 Московская область  
г. Домодедово-3, а/я 4  
Задерей В.А.  
Тел. редакции: (095) 921-62-61

Газета выходит 1 раз в неделю  
Цена свободная  
Банковские реквизиты газеты:  
ИНН 5009031281 р/с 40702810001100140913  
в Домодедовском филиале ОАО МАКБ  
"Возрождение" ИНН 5009006550  
к/с 3010181070000000451 БИК 044650451

Свидетельство о регистрации  
№ 018888 выдано  
Госкомитетом по печати РФ  
Подписной индекс 25913  
по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ЗАО  
"Красногорская типография"  
г. Красногорск,  
Коммунальный кв., 2  
Выход в свет: 19.08.2003 г.  
Тираж 3.000 экз. Заказ 2384